<u>生平</u>

圣珍安娜·莫拉在 1922 年出生于意大利米兰一个虔诚的家庭,父母属方济各第三会,认真培育子女的灵性生活,全家早上参与弥撒,晚上恭念玫瑰经。珍安娜一生保持每天风雨不改参与弥撒及领受圣体的习惯。她在 12 岁开始随同家人参与天主教活力运动,大学时成为领袖之一,投入使徒工作,为年轻的女信徒筹划会议、退省及远足等活动。她的性格开朗和充满喜乐,很多同伴及参与者表示因她的善表重新发现自己的信仰。她本想成为奉献生活的传教士,但祈祷后发觉婚姻圣召才是她的真正使命,她在 1949 年成为儿科医生,于 1955 年与伯多禄·莫拉结婚,生下三名子女。

珍安娜是一位时代女性,喜穿好看的衣服,又能驾驶电单车,婚后一直工作。1961年在她怀第四胎两个月时,医生发现她的子宫内有一个肿瘤,如果同时切除子宫、肿瘤与胎儿可以保命。但她选择接受只是切除肿瘤的手术,作为一位医生,她知道这是保护胎儿但高风险的方法,可是她决定把一切交托于天主。在她快要生产时,她对丈夫伯多禄说:「如果你必须在我与孩子之间作出抉择,千万不要犹豫:选择孩子吧!我坚持救孩子。」1962年4月21日,她诞下一个女儿,起名为珍安娜·厄玛奴耳。接著健康转差,七天后珍安娜与世长辞,享年39岁。2004年5月16日,她被教宗封圣,她是第一位同时相夫教子又从事专业工作的女圣人。她是未出生的胎儿、孕妇及维护生命运动的主保。

反省

有人可能质疑圣珍安娜的抉择,不是照顾三个子女比冒险保护一个两个月的胎儿更重要吗?这样的想法正是审问耶稣的盖法认为「叫一个人替百姓死,是有利的」(若 18:13)的逻辑,生命的价值不能以数目放在天秤上衡量。珍安娜以行动见证她相信胎儿已有生命,而每一条生命都是上主珍贵的创造。在她封圣之日,教宗圣若望保禄二世称她为「上主之爱的重要使者」,并指出她仿效基督的榜样,「他爱了属于自己的人…爱他们到底」(若 13:1)她勇敢牺牲,将自己完全奉献给上主和他人,成功实现自我。她的丈夫及子女一直支持她的决定,她以生命换取的女儿也成了医生,珍安娜·厄玛奴耳在 1997 年的「第二届世界圣家日」致词时向母亲说:「我亲爱的母亲,感谢妳赐给了我两次生命,当妳怀我时及当妳允许生下我时,我的生命似乎是妳的生命、妳生活的喜悦及妳热诚信仰的延续。」愿圣珍安娜的芳表令面对堕胎选择的孕妇作更深切的考量,亦让我们因她更了解生命的意义。

<u>祈祷</u>

圣珍安娜在切除肿瘤手术前深切祈祷,并说:「我带著信心和希望,把自己托付给主...是的,我相信上主,但现在轮到我履行身为母亲的职责了。我向主重新献上我的生命。为了拯救我的孩子,我已经做好一切准备。」让我们学习圣珍安娜的祈祷态度,不论上主是否恩赐所求,都怀信靠之心,安然接纳。

愿我们学习圣珍安娜·莫拉本著基督徒的价值观做生活中困难的抉择。

我们特别为未出生的胎儿、孕妇及维护生命运动祈祷。

圣珍安娜·莫拉,为我等祈。